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Scuola in ospedale e istruzione domiciliare
Percorso formativo per Dirigenti Scolastici e Docenti 

	Attività 4.3
	WEBQUEST


	Spiegazione
	La Webquest (ricerca in rete) è uno strumento didattico e pedagocico basato sull’utilizzo del computer e di risorse in rete. Questo strumento/metodologia, che deve la sua formalizzazione a Bernie Dodge e Tom March si fonda sui principi cardine del “costruttivismo” e sviluppa attività guidate da principi riconducibili all’apprendimento cooperativo.

	Obiettivi
	· Conoscenza delle metodologie di progettazione e sviluppo di una Webquest.

· Sviluppo, attraverso la realizzazione di una Webquest delle capacità di 

· Analisi

· Sintesi

· Valutazione 

	Tipologia
	Attività di gruppo (gruppi da 3 a 5 persone)

	Fasi
	Due sono le fasi proposte per questa e-tivity: progettazione e realizzazione di una Webquest e discussione in forum
FASE 1 – Progettazione
A partire dalla struttura e dai principi di una Webquest ogni gruppo ne progetta e realizza una su un argomento a scelta, tra quelli oggetto della propria attività didattica.
In questa fase si possono utilizzare strumenti come Aula21 o altri visti in laboratorio, le cui specifiche sono descritte nei laboratori e riportati in piattaforma.

PS. Ogni sottogruppo progetta una WQ e ne realizza una progettata da un altro sottogruppo. Ad esempi se si immagina che i sottogruppi siano 3 A1, A2 e A3, A1 svolgerà una WQ tra quelle progettate da A2 o A3. Tutte le WQ progettate devono essere svolte per permettere ai “progettisti” di sperimentare la fase di valutazione e meta riflessione.
FASE 2 – Analisi della pratica
Con l’ausilio del forum il gruppo presenta la struttura e il prodotto realizzato e ne discute le difficoltà e le potenzialità che il lavoro ha evidenziato.
Si possono utilizzare come riferimento ed esempio i siti:

· http://www.webquest.it
· http://tolearn.pbworks.com/w/page/22331828/FrontPage


	Tempistica
	30 Aprile per tutti i gruppi

	Ruolo del tutor
	· supporto;
· sintetizza gli elementi emersi, analizzando le web quest e li sintetizza per il docente;
· feedback generale sull’attività.
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